
Ejercicio de Umbral de Rentabilidad. (Continuación)
Repaso para preparar PAU

1.- Un empresario vende un producto a un precio de 100 euros, con un margen unitario sobre el coste variable del 30%, si los costes fijos son de 100.000 euros

Se pide:


a.- obtener el umbral de rentabilidad


b.- Si se venden 10.000 unidades y sufrimos un crecimiento del coste variable del 10% de su valor, obtener el nuevo umbral de rentabilidad y el margen de seguridad. (septiembre 2004)

2.- Determinar el margen de seguridad con el que trabaja una empresa que vende 200.000 unidades de sus productos a un precio de 15 euros/unidad y cuyos costes fijos ascienden a 1.000.000 €, sabiendo que un crecimiento del 20% del precio implica un aumento del 60% del los beneficios (sin alterarse las ventas de 200.000 unidades). 

Si el coste variable subiese a 10 euros /unidad, ¿Qué consecuencias traería para el negocio? (septiembre de 2006)
3.- Una empresa dispone de un equipo productivo con un coste fijo de 60.000 euros, el precio de mercado del producto que fabrica es de 16 euros/unidad, si necesita fabricar 10.000 unidades para recuperar todos sus costes:
a.- ¿cuál es el coste variable unitario de esta empresa?

b.- Si las ventas reales son de 15.000 unidades, ¿qué ocurre con el umbral de rentabilidad y el margen de seguridad si el precio se eleva un 10%? (junio 2006)

4.- Un empresario se plantea invertir en un equipo industrial empleado en la fabricación de un producto x con un coste fijo de 10.000 euros y un coste variable de 1 euro/unidad. Las estimaciones que el empresario tiene para su cuota de mercado sitúan el precio del producto en 3 euros/unidad, y la cifra de ventas en 8.000 unidades.
a.- Determinar el margen de seguridad de la empresa

b.- ¿cómo cambia la situación si la estimación de ventas se reduce  un 10% y los costes variables incrementan en un 10%? (junio 2005)
5.- Un empresario cuyo nivel de producción mínimo rentable es de 5.000 unidades, y sus costes fijos son de 15.000 euros, vende su producto a un precio de 5 euros/unidad.
a.- Si s producción es de 7.500 unidades y su coste variable se encarece en un 25% ¿qué ocurre con su margen de seguridad?

b.- La nueva política de la empresa exige garantizar un margen de seguridad del 50% de las ventas. En las condiciones iniciales ¿en cuánto hemos de reducir el coste fijo para cumplir esta nueva exigencia? (septiembre 2005)
6.- Un empresario se plantea fabricar y vender un producto cuyo precio es de 10 euros/unidad, para ello se plantea emplear un equipo que, con un coste de compra de 100.000 euros, le permite fabricar con un coste variable unitario de 6 euros/unidad.

a.- ¿Cuánto debería producir como mínimo? Comenta la situación si la producción estimada es de 75.000 unidades.

b.- Si se plantean cambios en el mercado y en los costes de producción que elevan el coste variable un 10%, acortan las ventas en un 20% y reducen los precios un 10% ¿cómo cambia la situación? (junio 2010)
7.- Un empresario se plantea invertir en un equipo cuyo coste de inversión es de 10.000 €. Si el precio del producto que fabrica es de 3 €.

a.- ¿Qué coste variable de fabricación máximo puede tener para que el equipo sea rentable fabricando 25.000 unidades?

b.- Si realmente está fabricando 40.000 unidades y se produce un ahorro en el coste de operación del 10% ¿qué relación hay entre el ahorro en coste y el beneficio obtenido? (septiembre 2010)
8.- Si una empresa fabrica y vende su producto con un margen de seguridad de 25.000 unidades, y sus beneficios son de  150.000 euros, ¿cuál es su margen de beneficio unitario? Si el precio es de 20€/unidad, ¿cuál es su coste variable de fabricación?

Si las ventas totales son de 100.000 unidades, ¿cuál es el coste fijo de fabricación? (septiembre 2011)
9.- Una empresa se plantea adquirir un equipo industrial que con un coste inicial de 10.000 euros, le permite fabricar el producto que vende conun coste variable unitario de 5€/unidad. Contrata a un consultor que analiza la viabilidad de la inversión y recibe un informe que le indica que necesita vender un mínimo de 2.500 unidades para que el proceso sea rentable. Asimismo se le informa que con su mercado potencial cabe esperar un beneficio de 16.000 euros.
Se pide:

· ¿Cuál es el precio estimado del producto? ¿y el margen de seguridad?

· Si las ventas caen un 10%, ¿cómo cambia la situación? ¿y si el coste variable crece en esa misma cantidad? Analice, compare y comente (junio 2011)

10.- Una empresa produce 12.500 unidades con un coste fijo de 100.00 u.m. y un margen de seguridad del 20%. El producto se vende a un precio de 50 euros.
Se pide:

· Determinar el punto crítico y analizar la sensibilidad ante un incremento de los costes variables.

· Analizar el impacto de una caída del precio sobre el umbral de rentabilidad de la empresa. (septiembre 2012)
11.- Una empresa produce y vende un producto en una coyuntura económica expansiva. Su margen de seguridad es del 50&. El precio del producto es de 10 um/Lud, el margen sobre el coste variables es de 5 u.m/ud y el coste fijo es de 5.000.000 u.m.
Se pide:

· Determinar el nivel de actividad, los beneficios y el umbral de rentabilidad

· Si la coyuntura económica cambia y el precio disminuye un 5% y el coste variable unitario se eleva en un 5%, ¿cómo cambia la situación? Ç¿Qué circunstancia resulta ser más sensible al cambio de la coyuntura? Comentar el resultado y proponer indicadores cuantitativos. (junio 2012)[image: image1.png]
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